

筑牢思想根基 彰显先锋本色

——写在“两学一做”学习教育工作座谈会召开一周年之际

这是一场深化党内教育的“接力”实践——

“开展‘两学一做’学习教育,要把全面从严治党落实到每个支部、每名党员。”

这是一次锤炼党风党性的“点题”安排——

“要突出问题导向,学要带着问题学,做要针对问题改,把合格的标尺立起来,把做人做事的底线划出来,把党的先锋形象树起来,用行动体现信仰信念的力量。”

“两学一做”学习教育开展以来,习近平总书记多次作出重要指示和批示,深刻阐明学习教育的重要意义、基本要求和主要任务,为开展学习教育指明了方向。2016年4月6日,中央召开“两学一做”学习教育工作座谈会,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,对开展学习教育作出部署。

一年来,按照习近平总书记的重要指示精神,各级党组织坚持学习教育全覆盖、常态化、重创新、求实效,广大党员真学深学、以学促做、边学边改,在“学”中筑牢思想根基,在“做”中彰显先锋本色,有力推动了改革发展稳定各项工作。

学用结合 知行合一

——各级党组织和广大党员学得深入、做得扎实,努力做到学而信、学而用、学而行

连月来,在黑龙江哈尔滨工程大学,“重温入党志愿书,重温入党谈话,重温入党誓词”,将在这里开展的“两学一做”学习教育推向新的高潮。

“重温入党志愿,让我看到了29年前的执着与真诚。温故知‘心’易,坚守践行难。还记得入党时的谈话,老党员教育我,党员不能只做好人,只要求自身进步,更要树立党员先锋形象,积极践行使命,引领他人进步,为国家为集体作出贡献。”有着近30年党龄的哈尔滨工程大学航天与建筑工程学院教授王革说。

不忘初心,不改本色。

努力使广大党员坚定理想信念、保持对党忠诚、树立清风正气、勇于担当作为,是开展“两学一做”学习教育的题中之意。一年来,各地各部门以“三会一课”等党的组织生活为基本形式,以党章党规和习近平总书记系列重要讲话为基本内容,组织党员真学深学,引导党员筑牢信仰之基、补足精神之钙。

从工厂农村到部队学校,从党政机关到企事业单位,每个党支部、每名党员都学了起来。不仅领导学、普通党员也学,不仅在职的学、退下来的也学。在各级领导机关、领导班子、领导干部的带领下,学习教育在神州大地蔚然成风。

知者行之始,行者知之成。

“两学一做”,基础在学,关键在做。学习教育不能只停留在民主生活会、组织生活会上,更应贯穿到日常工作生活的方方面面。

在陕西西安宝塔区市场沟社区,记者注意到,宣传栏里张贴的不是常见的工作成绩总结,而是一张张反映问题的图片,一条条居民对社区干部工作的意见、点评。

“这是我们的‘问题墙’和‘回音壁’。”市场沟社区一位工作人员说,“问题墙”将群众反映强烈的问题张贴上墙,明确整改时限和责任人,接受群众监督,“回音壁”则反馈落实情况,展示群众点评为。

整改措施上了“回音壁”,并不意味着党员干部的民生考题可就此“交卷”。延安市委常委、宝塔区委书记刘景堂说,在“两学一做”学习教育中,宝塔区进一步规范了“问题墙+回音壁”制度,在找准问题、分解任务、跟踪落实的基础上,坚持每半年查摆一次、评议一次,防止问题反弹。

一个行动胜过一打纲领。

一年来,从中央到地方,各级党组织和广大党员把学习教育同做好改革发展稳定工作结合起来、同做好本职工作结合起来,着力增强学习教育的针对性、实效性。

围绕落实基层党建重点任务,中直

机关工委组成13个督查小组,国家机关工委开展“灯下黑”问题专题整治,抓严抓实机关单位党员学习教育。

各地也结合实际,找准问题,一一整改。海南选派633名省直机关和市县优秀干部,进驻软弱涣散基层党组织和“十三五”建档立卡贫困村任第一书记;内蒙古呼和浩特、包头两市建立党支部工作目标制度、党员履责制度、专题学习制度三项制度,推动学习教育常态化、长效化……

“两学一做”学习教育的开展,进一步增强了党员干部的“四个意识”“四个自信”,进一步激发了党员干部攻坚克难的决心和干事创业的热情,党员的先锋模范作用和党组织的战斗堡垒作用进一步发挥,大家撸起袖子加油干的劲头更足了。”中央国家机关工委常务副书记李智勇说。

落到基层 注重实效

——学习教育唤醒党员先锋意识,立起合格标尺,树起模范形象

春寒料峭,梨花飘香。3月29日傍晚,四川省达州市达川区亭子镇艾村的“农民夜校”灯火通明,近百名村民围坐一起,听亭子镇副镇长秦绍元讲解“两学一做”在脱贫奔小康中的作用。

“通过夜校培训,我靠养羊发了财,今年春节前不仅盖成了一座三层小楼房住,还买回一辆长安面包车跑货运,这夜校着实帮了我大忙,替我找准了赚钱的门路。”去年顺利脱贫“摘帽”的长艾村5组原建档立卡贫困户李东冬说。

“两学一做”开展得怎么样,最终要落实到行动中,体现在成效上。

学习教育开展以来,各级党组织把围绕中心、服务大局与学习教育紧密结合起来,以协同发展、脱贫攻坚、作风转变等实际成效,检验学习教育效果。

——脱贫攻坚,一名党员就是一面旗帜。

身为江西省萍乡市委组织部驻芦溪县紫溪村“第一书记”,范小敏深知拔穷

根摘穷帽,抓好党建是关键。在他的带领下,萍乡市把党建和扶贫相结合,推行“党员大户+贫困户”发展模式,党员带头试用新技术、试种新品种,现场示范指导贫困户,以点带面扩大产业扶贫的参与面和受益面。

村党支部成为脱贫摘帽的主心骨,党员成为脱贫致富的“领头雁”。2016年,紫溪村完成43户脱贫任务,经过第三方评估考评,顺利摘除了贫困村的“帽子”。

——灾难面前,一个党组织就是一座战斗堡垒。

当暴雨袭来,安徽金寨县铁冲乡高畈村党总支书记王大安将正在召开的支部党员大会立即转为抗灾自救动员会,61名党员组成8个抢险小组,转移群众22户73人,群众无一伤亡。

当2016年第1号台风“尼伯特”登陆福建,引发大范围暴雨,三明市各级党组织和广大党员干部迅速组织抗灾救灾,第一时间转移群众9546人,群众无一伤亡。

关键时刻,广大党员迎难而上,成为抗洪救灾中的尖刀班、战斗队,力求不漏一户,不掉一人。

——转变作风,每个党员都可以成为行动表率。

平坦笔直的环村路,整齐的行道树,明亮的环村路灯,洁净的村头小广场……走进河北廊坊市香河县蒋辛屯镇岭子村,很难想象这里曾经是一个猪粪鸡粪、柴草木垛乱堆乱放,违建厕所侵占村道的脏乱村。曾几何时,村里干部不干事,处事不公,百姓怨声载道。

如今,让村民们津津乐道的是:2016年的“美丽乡村”建设中,村里拆了100多个临街占道的厕所,拆除了四五十处违章建筑,这些都是村干部及其亲属带头做起的。

“基层党支部战斗堡垒作用,就要体现在为老百姓干好事、做实事上。村干部努力干事、公平处事,时时处处当表率、做模范,老百姓就会信你服你,村里什么工作都容易开展。”75岁的老党员

安殿坤说。

提升精气神、增长新本领、打好主动仗。“两学一做”,让不能为、不想为、不敢为有了对照的镜子,激发起广大党员干部担当实干的工作热情。

“‘两学一做’带来的最大变化是党员意识唤醒了,党员行为规范了,党员作用发挥了,党员和党员之间、党员和党组织之间黏性更强了。”山西长治市郊区老顶山镇党委副书记宋志芳说。

持续推进 久久为功

——推动“学”“做”常态化制度化,学习教育永远在路上

3月28日,临近中央召开“两学一做”学习教育工作座谈会一周年之际,中共中央办公厅印发《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的意见》,为持续推动全面从严治党突出“关键少数”并向基层延伸作出新的部署。

“‘两学一做’学习教育常态化制度化,能使党在新的历史时期,不断获取正能量。”国家行政学院教授李拓说,只有每个党员都不断用党员的标准要求自身,不断用时代精神武装自己,才能把党的主张和人民的利益在不同的历史时期紧密结合起来,与人民群众保持血肉联系,在未来面对更加复杂的局面、更加严峻的挑战时,才会具有无穷的战斗力。

将“两学一做”学习教育常态化制度化,是基层党员干部的共同愿望。

安徽铜陵市直属机关工委书记张云龙告诉记者,“两学一做”学习教育搞得实实在,对党员触动很大,去年对铜陵市4100名党员干部进行的问卷调查发现,95%的党员干部认为“两学一做”应该长期抓下去。

滴水穿石,久久为功。

“两学一做”所包含的教育内容不仅是党员干部当下的“必修课”,更是终生的“基本功”。正因为此,“两学一做”能力不能减,劲不能松,学习教育应该永远在路上。

——推进学习教育常态化制度化,就要紧紧围绕“融入日常、抓在经常”做

文章。

“融入日常就是要把学习教育融入我们日常的工作,不搞学习教育与工作实践两张皮;抓在经常就是要让学习教育日日讲、时时讲,不能三天打鱼两天晒网,不能想起来了抓一下,想不起来就没这回事。”中央党校教授辛鸣说。

——推进学习教育常态化制度化,就要注重将“两学一做”教育行为“化”入党内组织生活制度中。

“三会一课”、民主生活会、组织生活会……一年来,各级党组织在学习教育中的好办法、好经验、好模式层出不穷,健全和规范这些学习教育模式,才能使“两学一做”学习教育成为一种常态化的制度和植根党员干部内心的习惯。

——推进学习教育常态化制度化,重点在于抓住“关键少数”,层层压实责任。

“火车跑得快,全靠车头带。党支部书记是支部工作的‘带头人’,他们的思想水平和能力素质如何,直接决定着支部建设成效和主体作用的发挥。”广东深圳市组织部部长郑鹤认为,要加大对党支部书记的教育培训力度,加强党章党规党纪、党史国史、习近平总书记系列重要讲话、党支部工作实务等方面培训教育,提升党支部书记抓党建工作的能力素养。

——推进学习教育常态化制度化,要加強分类指导,不搞“一刀切”,做到“一把钥匙开一把锁”。

在青海省委组织部常务副部长杜捷看来,各行各业党员情况千差万别,要分跑道、定规则,给基层党组织留足空间,充分调动基层积极性、主动性,自主把脉问诊、按方抓药施治。

政贵有恒,治须有常。

持续以常态化的教育不断固本培元,以制度化的建设保驾护航,党内教育的实效必将得到强化,党的肌体必将更加健康、细胞更具活力,中国共产党必将始终走在进步前列,永立时代潮头。

记者 罗宇凡 崔静
(新华社北京4月5日电)

广告

公告类信息:标题(字数在12个字以内),收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行
商业广告:标题(字数在12个字以内),收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行
买五送二
广告热线:66810111、66810505 地址:海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

简约不简单、精致广告、收益无限
本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发



海口区域 18976566883

西部区域 13876071190

南部区域 18976011507

东部区域 13976322100

海口发行站 经营站 国贸站 琼山站

白龙站 新华站 秀英站

儋州 昌江 东方 保亭

澄迈 临高 文昌 乐东

广告类信息:标题(字数在12个字以内),收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行
商业广告:标题(字数在12个字以内),收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

简约不简单、精致广告、收益无限

温馨提示:
信息由大众发布者谨慎选择,与本栏目无关。

广告热线:66810111、66810505 地址:海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务,办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

广告

商务代理

栏目广告办理电话:13876308551

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务,办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

典当

栏目广告办理电话:18889912934

税务注销

公司注册

泓博会计

大同路华能大厦10楼

18976366635

66518400

典当

栏目广告办理电话:18889912934

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年,全国连锁分店25家,办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房产项目等典当贷款业务。正规专业

快速灵活

高额低息

公司

玉沙路椰城大厦一层

68541188

68541288

13307529219

三亚公司

三: 三亚解放路第三市场旁

88558868,13518885998

供求

栏目广告办理电话:18889912934

定安厂房招租

定安塔岭工业园有厂房3500m²,

办公楼1300m²招租,15093491516

琼中县城新酒店整体出售

万余平米。李先生 18889300222

承揽业务

齐鲁工程造价咨询有限公司海南

分公司(甲级)

主营:编审工程、竣工结(决)算、投